

是厕所是驿站，也是垃圾分类宣教场所 环卫综合体：人文关怀的多元空间



增强“四力”教育实践 书写新时代镇江故事

市消防救援支队 正式挂牌

本报讯 30日上午，市消防救援支队举行挂牌仪式。这是镇江消防救援队伍发展史上具有标志性的时间节点，也是新的历史起点。

改革转制一年来，镇江市消防救援队伍始终牢记习近平总书记重要训词精神，圆满完成增援盐城响水爆炸事故救援、泰州地震拉动演练和无锡水域救援跨区域实战拉动演练等任务，成功处置丹阳“3·30”江苏悦锐交通器材有限公司火灾、扬中“4·19”西来桥镇荣兴电镀厂火灾等有影响的事件。

全市连续25年未发生重大火灾事故，连续6年未发生较大火灾事故，连续5年在省政府消防工作考核中被评为“优秀”等次，支队连续3年被省消防总队表彰为“先进单位”。

今年，市消防救援支队共接警出动4220次，出动车辆7260辆、33093人，抢救被困人员427人。

市委常委、常务副市长蒋玉乾参加挂牌仪式并讲话。他说，市消防救援队伍肩负防控风险、主动服务发展，着力改革创新、夯实基层基础，有力确保了队伍改制转隶和社会消防形势稳定，为镇江经济社会发展和人民安居乐业创造了优良的消防安全环境。他希望全体消防救援人员继续提高政治站位，维护社会面火灾形势持续稳定；继续压实工作责任，推进新时代火灾防控体系建设；继续锤炼过硬本领，提升专业高效的应急救援能力。

(记者 曾海蓉)

东部战区总医院 镇江医疗区挂牌

本报讯 30日上午，东部战区总医院镇江医疗区举行挂牌仪式，东部战区总医院院长苏皖，市委常委、镇江军分区政治委员李迎久、副市长潘早云等出席仪式并揭牌。

据介绍，东部战区总医院由原南京军区南京总医院等6家医院和15个门诊部组成，其中，原第359医院组建于1966年9月，1969年6月正式投入运行，是原南京军区所属的三级乙等医院，是一所集医疗、教学、科研、预防、保健、康复为一体的综合性医院。五十年来，医院始终坚持姓军为战、服务百姓的使命宗旨，在唐山大地震救灾、苏、浙、皖特大洪涝灾害、长江流域抗洪抢险、救治汶川地震伤员、历次沪宁(蓉)高速公路重特大交通事故伤员救治等行动中，医院反应迅速、响应高效，树立了军队医院良好形象，深受部队官兵和人民群众赞誉。

据介绍，挂牌仪式宣告东部战区总医院镇江医疗区正式按照新编制运行。改革后，东部战区总医院形成了“一院四区多点”的新格局，辐射苏北、苏中、皖南地区，学科建设平台更高、个人事业发展更广。镇江医疗区融入东部战区总医院后，资源更加丰富、平台更加广阔、指挥更加高效、工作更加顺畅、保障更加优质。

(刘满生 谢勇 辛一)

退休不褪色 离岗不离志 市委政法委举办 政法干警光荣退休仪式

本报讯 12月30日下午，市委政法委以“致敬·传承”为主题，举办全市政法干警光荣退休仪式。副市长、市委政法委副书记、市公安局局长王文生，市中级人民法院院长杨小夫，市检察院检察长张新祥出席活动。

仪式上，3名退休干警和1名在职干警代表发表了感言，与会领导现场为6名退休干警代表颁发了荣誉证书。王文生代表市委政法委，向光荣退休的政法干警致以诚挚问候，对他们在维护安全稳定、矛盾纠纷化解、服务地方发展中作出的突出贡献表示衷心的感谢，希望他们继续保持健康心态和进取精神，利用自身独特的专业优势，继续为党的事业和镇江政法工作发光发热、增添正能量。他要求全市政法系统和广大政法干警要以老同志为榜样，传承和发扬老同志恪尽职守、甘于奉献的精神品质，用青春和热血续写镇江政法事业新的篇章。市政法各部门要重视发挥老干部作用，在思想上关心、生活上照顾、精神上关怀，全力做好各项服务保障工作，让退休干警时刻感受到组织的温暖和关怀。

市委政法委、市政法各部门相关领导，全市退休政法干警及部分在职干警代表参加仪式。各市、区委政法委采取多种形式，同步举办政法干警光荣退休活动。

(宣伟 莫凡 张宁)

“以前工作累了，只能坐在路边休息，冬天冷夏天热，闻着汽车尾气味道是家常便饭。现在好了，不仅有热茶喝，还有微波炉可以加热；保洁任务不重的时候，还能翻翻报纸，工作有趣多了，干活也更有劲儿了。”梦溪广场公厕保洁员李大姐口中的巨大变化源自这座公厕的多元化改造。

在梦溪广场西南角，有一座建筑造型时尚、用色简洁，尖尖的屋顶充满了几何学美感，与周围环境和谐相融。这被称为“梦溪广场环卫综合体”。“环卫综合体”中综合了哪些功能？为何会受到环卫工的欢迎？日前，记者作了实地探访。

走进梦溪广场环卫综合体，记者发现，这里顶部设有天窗，加装透气式集成吊顶，美观大方又保证了自然通风效果，顿时有高大上之感。“梦溪广场公厕原建筑面积为50平方米，已使用20年之久，市文广旅局于2018年投入资金，以“精致时尚、人文关怀”为目标对其进行改造。”市文广旅局公共服务处处长张宇华告诉记者，改造后的梦溪广场公厕面积增至120平方米，成为一座集旅游厕所、安康驿站、垃圾分类宣教于一体的环卫服务综合体，并于今年3月份正式投入使用。

在“环卫综合体”一楼，墙面、地面均采用耐磨、易清洁、防滑材料铺装，卫生洁具环保节能兼具实用美观，沿着墙摆放着几盆绿植，热水壶、擦鞋器、雨伞、书吧架、衣帽钩、免费纸巾售卖机等便民设施一应俱全，给人满满的温暖。

不仅仅是各类便民设施齐全，旁边的安康驿站更加注重关爱环卫工人。这里，除了休息桌椅外，内部实现无线WiFi全覆盖，配备了电视、空调、饮水机、微波炉、电冰箱、手机充电站，还放置了体重仪、医药急救箱，配有防暑药品以及跌打损伤药品，必要时可以实现紧急救助。墙面还张贴了安康驿站管理条例和“关爱环卫工人”倡议书，并对环卫先进人物进行宣传，进一步彰显了人文关怀和社会服务价值。

沿着楼梯走上二楼，“垃圾分类体验馆”几个大字尤其醒目，体验馆内部设有电视机，用于播放垃圾分类宣传短片和其他公益广告，墙面上张贴了垃圾分类的宣传资料，普及垃圾分类知识，此外，体验馆还放置了“科普e站”移动终端。“为响应‘垃圾分类就是新时尚’的号召，更好开展垃圾分类宣传教育，我们特地设置了垃圾分类体验馆。”张宇华强调，这也是我市首家集垃圾分类科学教育、分类展示、游戏互动为一体的宣教基地，有效打通了基层科普传播的“最后一公里”，有利于提升游客和市民的科学素质。

“环卫综合体”有效满足了市民、游客及环卫工人等多方需求，不仅兼具美观实用与人文关怀，同时也成为社会服务新阵地，这也将是公厕改造的一大趋势。”张宇华说。

本报记者 张琼霞 本报通讯员 王佑嘉



学花艺扮靓家居

12月30日，江苏大学志愿者邀请花艺师来到古城社区，教居民学习插花技艺，让居民用自己制作的插花作品扮靓家居，喜迎新年。

王呈 丰得 李桂花 摄影报道

养老服务机构安全隐患专项整治展开 行动为期一年，共分为三个阶段

本报讯 30日，市民政局召开全市养老等社会服务机构安全生产专项整治行动部署暨养老机构安全管理培训会。记者从会上获悉，从现在起至2020年11月底，将在全市范围内开展养老服务机构安全隐患专项整治行动。

截至目前，全市共有各类养老服务机构132家，入住老人超过8000人；救助管理机构4家，托养长期滞留救助人员19人；儿童福利机构4家，集中供养孤儿63人；全市精神卫生福利机构1家（镇江市仁济医院），收治病人100名；婚姻登记机构7家；殡葬服务机构47个；福彩销售机构499家。本轮专项整治行动，将上述7类服务机构以及正在施工的民政建设项目、民政直属企事业单位纳入整治的重点。

此次专项整治行动为期一年，共分为动员部署、排查整治、督查

落实“回头看”三个阶段。在动员部署阶段，各地各单位要重点做好建立领导机构、制订实施方案、传达上级精神、动员部署等工作，确保专项整治工作开好头、起好步。在排查整治阶段（2019年12月至2020年9月底），主要分为“隐患清零、自查自纠、集中整治”三个阶段。在督查落实“回头看”阶段（2020年10-11月），市民政局将组织对全市民政系统专项整治工作

成效进行检查。

会议强调，安全生产要从隐患排查、整改落实和建立长效机制等环节形成工作闭环，打好综合整治组合拳。隐患排查要做到细之又细，务必明确任务、凝聚合力、强化督查；问题整改要做到严之又严，务必贯穿始终、精准发力、分类施策做好问题整改；日常管理要做到实之又实、借力信息化，突出社会化，提升专业化，确保排查全覆盖、整改全到位、隐患全归零。

会议还邀请了市消防支队、市市场监管局专家围绕消防安全、食品卫生安全等问题做了专项培训。

(杨佩佩 俞镇)



迎新年！
生肖吉祥物亮相

12月30日，南山风景区的工作人员忙着布置鼠年吉祥物、红灯笼、花卉等新年景观。据悉，南山风景区以节庆为主题，五福为元素，在文苑、竹林景区、招隐景区分别布置新年景观，营造喜庆祥和的氛围，迎接中外游客。

辛一 摄影报道

市政协举行各界人士迎新年茶话会

(上接1版)

市政协副主席、致公党市委主委张红娣代表市各民主党派、工商联和党外知识分子联谊会向社会各界致以新年祝福。市政协副主席、江苏蓝圈新材料有限公司董事长王兴文代表企业界人士发言。茶话会上，大家还一起观看了2019年度市政协履职纪实片《政协好声音，唱响新时代》，欣赏了市政协机关、各民主党派和工商联、各市区政协和政协镇江新区工委主任、住镇省政协委员和市政协委员代表，各级劳动模范、道德模范、“中国好人”“江苏好人”等社会各界人士代表应邀参加茶话会。

(记者 姜萍)

小启

2020年《镇江日报》《京江晚报》投递工作即将开始，如遇投递不到位等情况，请即拨打服务热线85012697、85010057、85028269、85017176、15106101100，我们将及时为您解答。

镇江报业传媒集团发行中心

2019年11月镇江市查处违反中央八项规定精神问题15起

为掌握全市贯彻落实中央八项规定精神情况，镇江市纪委监委在各市区、市各委办局、市属单位建立了落实中央八项规定精神情况月报制度。2019年以来，截至11月30日，全市查处违反中央八项规定精神问题情况如下：

| 内容 | 项目 | 总计 | 级别 | | 类型 | | | | | | | | | |
|-----------|---|-----|-----|-----|--------|--------|--------|------------|----------|------------|----------|--------|----|-----------|
| | | | 县处级 | 乡科级 | 违规公款吃喝 | 公款国内旅游 | 公款出境旅游 | 违规配备使用公务用车 | 楼堂馆所违规问题 | 违规发放津补贴或福利 | 违规收送礼品礼金 | 大力婚丧喜庆 | 其他 | |
| | | | | | | | | | | | | | | 2019年11月份 |
| 2019年11月份 | 查处问题数 | 15 | 1 | 14 | 2 | 1 | 0 | 2 | 0 | 6 | 4 | 0 | 0 | |
| | 处理人数 | 20 | 1 | 19 | 3 | 1 | 0 | 4 | 0 | 8 | 4 | 0 | 0 | |
| 2019年以来 | 查处问题数 | 117 | 3 | 114 | 23 | 14 | 0 | 8 | 1 | 25 | 37 | 0 | 9 | |
| | 处理人数 | 189 | 7 | 182 | 31 | 29 | 0 | 10 | 1 | 57 | 42 | 0 | 19 | |
| 备注 | “其他”问题包括：提供或接受超标准接待，接受或用公款参与高消费娱乐健身活动，违规出入私人会所，领导干部住房违规问题，接受管理服务对象宴请问题。 | | | | | | | | | | | | | |

市检察院举行第八届 特约检察员聘任仪式

本报讯 为进一步完善社会监督机制，拓宽民主监督渠道，日前，市检察院举行第八届特约检察员聘任仪式。市检察院党组书记、检察长张新祥为8名新任特约检察员颁发聘任证书。

聘任仪式上，市检察院聘请卜杨等8名同志为第八届特约检察员。张新祥向新任特约检察员表示祝贺，向长期以来关心、支持检察工作的市委统战部和各民主党派、无党派表示感谢，并表示将坚持和发展好特约检察员制度，希望特约检察员增强主体意识、发挥高参作用，同时，市检察院还将畅通履职通道，增强履职保障。

聘任仪式结束后，新任特约检察员还参观了市检察院办案中心。

(高光治 谢勇)

12345热线开通 企业服务专席

本报讯 30日，市政府12345公共服务热线正式开通企业服务专席，为企业提供24小时不打烊在线服务，统一受理企业全生命周期中的政策咨询、投诉举报、意见建议等。

据了解，企业服务专席将以企业需求为牵引，协同涉企部门建立企业服务政策知识库，结合诉求处置进行动态更新，并突出对企业意见建议的征集汇总，梳理分析企业发展过程中遇到的政策落实障碍、政务服务瓶颈以及意见建议等，为党委、政府决策提供参考。

市政府12345公共服务热线相关负责人表示，下一步，12345热线将注重实效，解决诉求、评估效能、探索创新，持续深化在线企业服务探索，不断完善工作机制和运行流程，让企业提出的诉求件件有落实、事事有回音，让企业有更多获得感。(记者 张琼霞)

大禹山创意新社区入选 省级生产性服务业集聚示范区

本报讯 记者27日从市发改委获悉，日前，省发改委发出通知，认定20家第四批省级生产性服务业集聚示范区，我市大禹山创意新社区成功入选。

作为全市现代服务业发展较为集聚、颇具活力的板块，大禹山创意新社区沿江苏大学等高校加快产业载体建设，目前逐步形成“创业苗圃+孵化器+产业园”的产业载体布局，吸引了一大批动漫游戏、电子商务、新一代信息技术等小型微型创新企业集聚，成为我市“创新创业”的一方热土。

通知要求，各省级生产性服务业集聚示范区要注重发挥规划引领作用，增强集聚发展效应，强化公共服务能力，提升综合管理水平。通知也明确了刚性约束，各省级现代服务业集聚区需及时上报统计数据和发展情况，省发改委对省级生产性服务业集聚示范区实行动态管理。

(陈志奎 吕若曦)

镇江安徽商会举行成立十周年庆典

(上接1版)镇江安徽商会现已成为我市最有影响力的商会，是一支服务镇江发展的生力军。

当天的庆典活动上，一批倾情付出、为商会发展作出突出贡献的会员受到表彰；商会创会筹备组领导成员、创会会长、江苏美佳马达有限公司董事长艾学平获“徽商十年卓越功勋奖”；江苏华普金属材料有限公司董事长吴刚、江苏汇典律师事务所主任封孝刚等11人获“徽商十年杰出贡献奖”；镇江安徽商会秘书长吴士琪、江苏恒远建设工程有限公司李定宏等6人获“徽商十年突出贡献奖”；镇江市金三通酒业公司总经理曹刚、镇江市运河茗苑商贸有限公司总经理王芳等7人获“徽商十年贡献奖”；安徽古井集团、江苏汇典律师事务所等4家单位获“徽商十年携手发展奖”。

12月28日晚，庆祝镇江安徽商会成立十周年大型演唱会在市体育会展中心举行，晚会以“礼赞新时代、奋斗新时代”为主题，展示了新徽商的风貌，激励创新“凝心聚力、携手发展”的新徽商精神。(记者 张凤春)